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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Michael Schnedlitz 
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft 
betreffend Erträge und Aufwände der Arbeiterkammern 2024 
 
 
Um die finanzielle Lage und Entwicklung der Arbeiterkammern besser einschätzen zu 
können, ist ein vollständiger und aktueller Überblick über die Zahlungsströme der 
Arbeiterkammern notwendig. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet der der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Arbeit und Wirtschaft nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie hoch waren die Erträge aus der Kammerumlage 2024? (Bitte um Auflistung 
je Arbeiterkammer) 

a. Wie hoch sind die entsprechenden Voranschlagswerte für 2024? (Bitte 
um Auflistung je Arbeiterkammer) 

2. Wie hoch waren die Sonstigen Erträge 2024? (Bitte um Auflistung je 
Arbeiterkammer) 

a. Davon die Mieterträge 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 
3. Wie hoch war der Zinsensaldo 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 
4. Wie hoch waren die Erträge aus der Auflösung von Rücklagen und 

Rückstellungen 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 
a. Davon die Erträge aus der Auflösung von Rücklagen? (Bitte um 

Auflistung je Arbeiterkammer) 
b. Davon die Erträge aus der Auflösung von Rückstellungen? (Bitte um 

Auflistung je Arbeiterkammer) 
i. Davon die Erträge aus der Auflösung von Rückstellungen für die 

Digitalisierungsoffensive? (Bitte um Auflistung je Arbeiter-
kammer) 

5. Wie hoch war der Sachaufwand 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 
6. Wie hoch war der Aufwand für Information, Öffentlichkeitsarbeit und 

Dokumentation 
a. Davon der Aufwand für Information und Drucklegungen? 
b. Davon der Aufwand für Öffentlichkeitsarbeit? 
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c. Davon der Aufwand für Marketing, Kommunikation, Mitgliederservice? 
7. Wie hoch war der Betriebs- und Verwaltungsaufwand 2024? (Bitte um 

Auflistung je Arbeiterkammer) 
8. Wie hoch waren die Kosten der Selbstverwaltung 2024? (Bitte um Auflistung je 

Arbeiterkammer) 
9. Wie hoch war der Personalaufwand 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiter-

kammer) 
a. Davon Aufwände für Pensionszahlungen? 

10. Wie hoch waren die Netto-Zuführungen zu den Pensionsrückstellungen 2024? 
(Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 

11. Wie hoch war die Zuführung zu Rücklagen und Rückstellungen 2024? (Bitte 
um Auflistung je Arbeiterkammer) 

a. Davon die Zuführung zu Rücklagen 2024? (Bitte um Auflistung je 
Arbeiterkammer) 

b. Davon die Zuführung zu Rückstellungen 2024? (Bitte um Auflistung je 
Arbeiterkammer) 

i. Davon die Zuführung für Rückstellungen zur Digitalisierungs-
offensive 2024? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 

12. Wie hoch waren die Kosten der Umlageneinhebung 2024? (Bitte um Auflistung 
je Arbeiterkammer und Jahr) 

13. Wie hoch war der Kostenbeitrag für die Führung der Bürogeschäfte der BAK 
2023? (Bitte um Auflistung je Arbeiterkammer) 

14. Wie hoch war der Mitarbeiterstand 2024 (Bitte um Auflistung je Arbeiter-
kammer) 
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